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BbipaboTka BblUMCNUTESNBHbIX
HABbIKOB

Yuutenb MaTeMaTUKu
MOY «COLLINQ 8>
LLIBeLioBa EfieHa BnaanMupoBHa




3aMeHa HECKONbKUX CnaraeMbiX UX CyMMOMW:
a+B+c=a+ (B+C)
[lepecTaHOBKa C/llaraeMsblx:
a+B+c=(a+c)+8B
3aMeHa HECKOTbKMX MHOXUTENEN UX
Npon3BeeHneM:
a-B:c-4 = (aB) - (ca)
[lepecTaHOBKa MHOXUTENEN:
a-B:c-a-e=(an) - (Be) -C
YMHOXeHne npoun3seaeHns Ha Yncho:
(ch) S/ B (au) - B C= (BLI,) SR ciE SN L) > ab.
[IpMeHeHue pacnpenennTesibHOro 3akoHa YMHOXEeHUS:
(@a+B)-c=ac+BC;, ac+BC=(a+B) - C




1. OkpyrneHue cnaraembix (ecnm 1 u3 cnaraemMbix
YyBeJINYNTb/YMEeHbLUUTb HA HEKOTOpOe YMUCIO, a
Apyroe cnaraeMoe yMeHbLUTb/yBeJIMYUNTb Ha 3TO
)K€ Y1CJio, TO CYMMa He USMEHMUTCH)

. 49996 + 5063 = (4996 + 4) +
+ (5063 —4) = 5000 + 5 059 = 10 059.
. 13,98 + 20,6 = (13,98 + 0,02) + (20,6

-0,02) = 14 + 20,58 = 34,58.




2. OKkpyrneHme yMeHbLUIaeMoro ujin BbluMTaeMoro

(ecnu yMeHbLUaeMoOe U BbluMTaeMoe
YBEeINYNTb/YMEHbLUUTb Ha O4HO U TOXXe YUCNO, TO
Pa3HOCTb HE U3SMEHUTCA).

. 492 — 89 = (492 + 11) — (89 + 11) = 503 — 100
= 403

« /7,91-3,53=(7,91 +0,09) - (3,53 + 0,09) =
8— 3,62 =4,38

(7,91 + 0,47) — (3,53 + 0,47) =
8,38 — 4 = 4,38

. 183%-43% =(18% + %) -(43% + V)=
18% - 5 = 13%.



1.YMHOXXeHue Ha 5; 50; 500

a ‘5=(@ -10):2
50 100
500 1000

65 - 5 =(65 -10):2=650:2 = 325
58 .50 = (58:2)- 100 =29 - 100 = 2 900

706 - 500 = (706 :2)-1000 = 353 -
000 = 353 000
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2. YMHOXeHue Ha 25: 250: 25 000

a -*25(250;2500)=a -100(1000;10000) : 4
15- 250 = (15 - 1 000): 4=15 000 :4 =1 200

3. leneHue Ha 5; 50: 500.

a:5(50;500)=a -2:(10;100;1000.)
48:5=(4,8 -2):10=9,6 :10=0,96



@y : /02 4. Nenenvie Ha 25,250

A: 25(250)=A - 4 :100(1000)

54:25=(54 -4):100 = 216 : 100 = 2,16



(10+3) -5 2055 (@a—8)-3
(7+6) -3 104 - 4 (100-4) -5
(x+8) - 8 o5 -7+ 5 -7

( 36 npuMepoB)




BblbUpaeTcs «CYETUMK», KOTOPOMY yyallmecs
npeasaratoT npuMepbl ANns9 YCTHOO CYETa A0 TeX
nop, NOKa OH He COOLETCH; 3aTEM ero CMeHss
TOT, KTO NpeanoXxun nocneaHnun npuMep, n urpa
npoaoskanach. [lobexaan ToT, KTO peLwunn
HanbonbLlee YNCNOo NPUMEPOB, 33
onpeaeneHHbI OTPE30K BPEMEHM.



KTo nepsbin?

[lpeanaranocb onpeaennTb 3Ha4yeHne nepemMeHHbIX
BEJIMYUNH.

= A paBHO cymMMe B 1 K;

= K B Tpu pasa MeHbLLe B;
= B paBHO cymme M un C;

« M paBHO pa3HocTh H n P;
=« H B Tpu pasza 6onblue O;
= ®ectbcymma P u G

« C B ABa pa3a bonblue P;
=« P B 4 pa3a mMeHbLUe 36.




Kpyrosblie npumepbl

08+ 13 =a

a - (-32)-(-2,68) =8

B+ 4,55:(-0,5) =cC
c-9-09+0,2=np
n:25-13,66=e
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1)BMecCTO * noctaBbTe 3HaK < , > WU = TakK ,
4TO6bI NOMYYNIIOCb NCTUHHOE BbICKa3blBAHME:

a)1,5+0 *1,5-0

6)0-2*0:2

2) BMeCTO * nocTaBbTe 3HaK + WK - TaK, YTOoObI
NONYYMI0Cb NCTUHHOE BbICKA3blBAHUE:

| e = 520k =l
3) nocTaBb YNCNO:
O0+*=-2,0-*=2;, 1-*=-4,;, 1:*=-



A) 5,302 - 8,2 = 7,102
5) 5,302 — 8,2 = - 2,898
B) 1,536 — 4,2 = 1,494
) 1,536 — 4,2 = - 2,664




1) HanaunTe pe3ynbTaT B cnyyasx 6) u B)
06BbSACHUTE, KaK N3 paBEHCTBA a) MOJy4aloTCs
paBeHcTBa 6) U B).

a)-6—(-8) =2
6) 2 + (-8) =
B)-6—2 = #

2) Icnonb3ys Te e caMble Ynucna, LITOI/I B
paBeHcTBe -2 — (-3) = 1, cocTaBbTe OAHO
3a[laHNe Ha CNoXeHne, @ 2-€ Ha BbluUTaHue

3) Ucnonb3ys uncna -4; 3; -7 cocTtaBbTe 2 3a4aHuUS
Ha BblYMTAHME U 1 Ha CIIOXEHMeE.



YMHOXeHue uucen ot 10 oo 20

[IpnéM: Ko/I4ecTBo equHUL B Ynciax Ha3o0BEM «4OMOJTHEHUSIMUX».
OcobeHHOCTb faHHOoro criocoba yMHOXXEHUS 3aK/TI0YaEeTCs B TOM,
YTO CYMMa COMHOXXWUTE/S1 U [4OMNOJIHEHNS 4PYTroro COMHOXUTENS U
CyMMa BTOpPOIro COMHOXXUTE/IS1 U AOMNOJIHEHUS MEPBOro paBHbl. JTa
CyMMa paBHa 4ncily AECSITKOB MCKOMOIo pOn3BEAEHNS. 3aTeM,
YMHO)Kasi eAUHNLIbI COMHOXKUTENIEN, U CK1abiBasi MoJ1lyYeHHbIe
pesy/ibTatbl, MoJy4uM npousBeqeHne JaHHbIX YACE.

To ecTb, K O4HOMY M3 Ynces Hago rnpubaBuTb KO/IMYECTBO EANHNL
Apyroro, YMHOXuUTb Ha 10 u npnbaBuTb NMPon3BEAEHNE eANHNL]

quceJl.



3anuweM yMHO)XXaeMble Yncsia B CTPOYKY

I8 2

14 -12 = 168

UYncno 14 6onblue 10 Ha 4, a uncio 12 6osblue 10 Ha 2. Yvcna 4 n 2 —

AO0rno/IHeHNA. VIX MOXKHO 3anucatb Had YMHOXAEMbIMK YUC/IaMy.
14+2=16 n 12+ 4 =16

Sra ?’MMa gaBHa Ynciy AECITKOB MCKOMOIo NMponN3BefEHNs. YMHOXWB
16 Ha 10 nm npocTo npunucaB HyJib, nosy4nM 160 egnHny. 3aTteM
YMHOXWM €4NHULIbI COMHOXXUTENEN, T.€. 4 U 2 U NOJTYYNM YUCITO
equHuL, pasHoe 8. Terepb ocTaeTcsl CJIOXUTb MOJTydEHHbIE
pe3y/ibTaThl:

160 + 8 =168



MNHTEpeCHbI YaCTHbIe CJTydan YMHOXXEHNSI TakKux
yuces. K yaCTHbIM csiydasiM OTHOCSITCS YMHOXKEHUS
yucesi, y KOTOpbIX CyMMa eguHul paBHa 10. K
TakuM OTHOCATCS C/1egyioLymne rnapbl YACe:

11n 19, 12n18;, 13mn 17; 141 16, 15 mn 15
3) YMHOXMM 14 Ha 16

- Lingpy necaTkoB 04HOro U3 COMHOXUTENEN
yB&/IM4YUM Ha 1.

1-(1+ 1)=_223T0 4Y4C/I0 COTEH NCKOMOIO
MPpOU3BEAEHMUS.

;}.VMgO)KgZd eJMHNLbl COMHOXMUTENIEN, T.€. 4 U 6,
- [punuLueM K nepsoMy pesysibTaTy BTOPOY,
rnonay4ymm 224.



TIpnéM: cneayer «pazaBuHyTb» LMPbI Yncna,
YMHO)XaeMoro Ha 11, n B 06pa30BaBLUMICS IPOMEXYTOK
BrucaTb CyMMy 3TUX LUngbp, npuyeM ecim ata CcyMma
60s1bLLe 9, TO, KaK ripu 06bIYHOM C/IOXKEHUU, ClieqyeT
eMHNLlY NepeHeCcTy B CTapLUni pa3psia.

34 * 11 = 374, TaKk Kak 3+4 =7, ceMEpKy rioMeLLaeM
MeXZy TPOUKOU U YETBEPKOH

68 * 11 =748, Tak Kak 6+8 = 14, 4eTBEPKY rnoMeLlaeM
Mexzy cemEpkou (Luectépka rnioc nepeHecéHHas
eanHnla ) 1 BOCbMEPKOHA



[IpuéM: ysenmumnBaem nepBbivi MHOXXUTE/Tb Ha
YMCII0 ero COTEH U MPUIMUCBIBAEM K HEMY CripaBa
/ABE nocneqHue Undpbi NnepBoro MHOXUTESS

125 * 101 = 12625 ( 125 +1= 126 , npunucbiBaem
12625)

348 * 101 = 35148 ( 348 + 3 = 351,
npunucbiBaem 35148)



Bo3BeseHne B KkBagpart
ABYX3HaYHbIX YHCEJT,
OKaHYMBaloLYMxcs ungpou 5

[IpueémM: ymHoxwte ungpy AecITkoB Ha
cneayoLyyro 3a Hen unugpy, a 5 Bo3BeCcTu B
KBagpart M npunucartb pe3ysibtaTt 25 nocne
OJTYYEHHOIO MPOU3BEAEHUS.

352 = 1225( Tak Kak 3* 4 = 12)
852 =7225 (tak Kak 8 * 9 = 72)



Bo3BeseHne B KBagpat 4unceJl,
OKaH4YuBaloLnxcs Ha 25

[pném:
0603Ha4YbTe A — YacTb Ync/a cJieBa ot 25;
BblYUC/INTE MO pOpMYyie

2

(A+ A : 2 )* 10 000 + 625

13252= (132 + 13:2) * 10 000 + 625 =
175,5 * 10 000 + 625 = 1755625

9252 =(92 +9:2)* 10 000 + 625 =
85 5* 10 000 + 625 =855625



DO3BEfjEHNE B KBagpat 4Ynces c
[TOMOLLbIO (POPMY/JT COKpaLLE€HHOIro
YMHO)KEHUS

lpuém:

= HauaguTe, Ha CKOJIbKO [JaHHOE Ymncsio 60siblue (MEHbLLE)
«KPYr/10ro» 4Yncsaa, KBaagpaTt KOTOPOro JIErKO HanTu;

« [pEeAcTaBbTE YUC/IO B BUAE CYMMbI (Pa3HOCTH);

= PackpouTe rno ¢opmMysie KBaagpata CyMMbl (Pa3HOCTH)

« (@a+b)2=a2+2%a*b+ b2

« 392=(40-1)2=402-2*40*1 + 12 = 1600 — 80 + 1
= 1521,

- gfggg: (50 + 3)2= 502 + 2*50*%3 + 32 = 2500 +300 +9 =



4 CMNACVBO 3A BH/MAHVE!
|




